

tineri dă speranțe mari, Densușanu<sup>1</sup>. Te încurajez dar și te îndemn cu toată stăruința să nu neglijezi studiile filologice în folosul celor istorice; ți-o spun aceasta și pentru că auzisem de la cineva în București că nu te ocupi decât cu studii istorice și că te-ai pregătit pentru catedra de istoria română. Eu n-am crezut atunci și nu cred nici acum aceasta.

În Agram [Zagreb] sunt câțiva profesori buni, și doctoratul de acolo are să fie bine primit la noi. Îmi pare bine că ai făcut cunoștință și cu Jagić<sup>2</sup>; poți să te adresezi oricând după un sfat la dînsul.

Îți doresc bun succes la doctorat și rămîn al D-tale devotat prieten.

I. Bogdan

N. B. Primește mulțămirile mele și ale nevestii mele pentru felicitări; nu ți-am trimis atunci bilet<sup>3</sup>, fiindcă nu știam unde ești.

[Adresa de pe plic:]

Domnului Ilie Bărbulescu, București, Hotel Modern, *Strada Modei*, Bukarest-Rumänien.

## II.

București, 17 ian. [1]900

Iubite D-le Bărbulescu,

Îți răspund așa de tîrziu<sup>4</sup>, deoarece de-abia astăzi am putut vorbi cu D-l ministru Istrati<sup>5</sup>. I-am expus pe larg cazul D-tale și n-am putut obține de la dînsul decât promisiunea că se va ocupa de el. Îmi spune că n-are bani și că trebuie să facă economii de 800.000 franci în bugetul actual. Bursa D-tale fiind însă dintr-un fond particular, i-am spus că eu nu văd nici o dificultate în a ți-o continua în anul acesta, mai ales că ai făgăduința precisă a fostului ministru. Am dat hîrtia D-tale la minister. Hasdeu nu-i vorbise nimic pînă astăzi.

<sup>1</sup> Ovid Densușanu (1873—1938), pentru a cărui numire ca profesor Ioan Bogdan a întocmit un elogios *Raport*, prezentat senatului universitar și colegiului Facultății de filozofie și litere din București, în ședința din 3 februarie 1901. *Raportul* a fost publicat în „Convorbiri literare” XXXV, nr. 3 din același an, p. 254—266. Este reprodus de G. Mihăilă în ediția îngrijită I o a n Bogdan, *Scrieri alese*, p. 598—606.

<sup>2</sup> Vatroslav Jagić (1838—1923), renumitul slavist de la Universitatea din Viena, ale cărui cursuri au fost frecventate și de Ioan Bogdan. În una din scrisorile sale, de la sfîrșitul anului 1887, adresată lui Ion Bianu, spunea acestuia că Jagić „prețuiește mai mult decât o mie de cărți” (Vezi la Damian P. Bogdan, *Ioan Bogdan în circuitul slavisticii europene*, în „Studii” 18, 1965, nr. 1, p. 20).

<sup>3</sup> Se referă la cartea sa de vizită (ca răspuns la felicitare).

<sup>4</sup> Bărbulescu se afla la Universitatea din Leipzig. După ce își trecuse doctoratul la Zagreb [Agram], el a ținut să-și continue studiile în Germania: „M-am dus la Universitatea din Leipzig, unde, înmatriculat sub nr. 224, în semestrul de iarnă 1899—1900, am ascultat cursurile renumiților profesori A. Leskien și K. Brugmann, precum și pe cele ale profesorului R. Scholvin” (*Memorii de studii, tiluri și publicații* [...] p. 7).

<sup>5</sup> Dr. Constantin Istrati (1850—1918) renumit om de știință și politic român, ministru „de instrucție” în 1900 în guvernul prezidat de G. Gr. Cantacuzino.